

Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение детский сад №126 муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края

МДОБУ детский сад №126 города Сочи)

Номинация: «Эссе»

Название работы: «Мое призвание – воспитатель!»

ФИО автора, должность, место работы:

Шульгина Валентина Николаевна,

воспитатель,

МДОБУ детский сад №126

города Сочи

2024 год

Каждый человек мечтает о признании и самоутверждении. Педагогом не рождаются, педагогами становятся. Стань педагогом не сложно: воспитываешь детей - воспитываешь себя.

Детский сад — это самая удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг — это поиск чего-то нового, где нет времени скучать. Это особый мир, где нужно быть интересным для окружающих тебя людей, дарить детям свою энергию, знания, умения. Поэтому в детском саду работают только самые стойкие, терпеливые, мужественные, искренние, ответственные, творческие, добрые, удивительные люди.

Работа воспитателя — кропотливый и каждодневный труд, требующий много любви, терпения, сил и полной самоотдачи. Нужно уметь быть и ласковой мамой, и добрым другом, и мудрым наставником-учителем для малышей. Надо уметь выслушивать просьбы детей и на всё оперативно реагировать. Не каждый человек, получив эту специальность, сможет работать в детском саду. У Василия Сухомлинского есть замечательные слова: «... чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдать им свое сердце».

Воспитатель — это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути. Воспитатели - люди, которые в душе всегда остаются детьми. Иначе дети не примут, не пустят их в свой мир.

В наших руках находится самое главное в жизни — дети. Мы готовим их к большой жизни, и какими они станут, зависит и от нас — воспитателей. Развивая детей, я вместе с ними учусь быть творческим, современным педагогом. Стараюсь всё время находиться в поиске нового, интересного, чтобы наша жизнь в группе не стояла на месте. Пытаюсь быть для своих ребят не только воспитателем, который всё знает, всему учит, но и товарищем по играм: не стать скучным взрослым, быть всегда «чуть-чуть» ребёнком, уметь учиться у детей их видению мира, их наивности, уметь вместе смеяться, думать, жить в мире детства.

У меня не всё сразу получалось, не хватало опыта. Но время идёт, я учусь нелёгкому мастерству. Изучаю методическую литературу, перенимаю опыт от наставников, занимаюсь самообразованием.

Профессия воспитатель — очень интересная профессия. Кто не работал в детском саду, тот не поймёт, как это увлекаемо. Как важно быть ответственным, преданным своему делу. Профессия воспитатель не допускает случайных людей, которым просто нужна работа. Сюда приходят только по призванию. Ведь именно мы сталкиваемся с такими непорочными, лучезарными глазами, когда они ещё не умеют врать. И как же важно сохранить эту непорочность, искренность. От воспитателя зависит очень многое.

Быть воспитателем в современном мире — значит иметь терпение, сострадание, это значит любить, понимать и чувствовать ребенка, не подавлять личность, самостоятельность, активность, одним словом, уважать право ребенка — быть самим собой.

Очень приятно, когда родители откликаются на просьбы воспитателя, прислушиваются к его рекомендациям, понимают значимость совместного воспитания детей. Ведь несмотря на то, что воспитатель для детей — учитель, а так же близкий человек, который все поймёт и поможет в трудную минуту, только вместе с родителями можно воспитать деятельную личность в лучших идеалах общественной жизни, в идеалах истины, добра и красоты.

«Ребёнок — самое удивительное чудо из всех чудес». Хорошо бы нам помнить об этом в нашей повседневной реальности и, беспокоясь о том, кем ребёнок будет завтра, не забывать, что кем-то он является уже сегодня.

На моих плечах лежит ответственность за то, какими они станут в будущем. Ведь начало в жизнь детям дают родители, но сделать второй шаг помогаю им я — воспитатель.

Отдаю всю любовь ребятишкам,

Забывая порой про себя.

Воспитатель — скорее призванье,

Не профессия это моя.

Я не знаю, как можно иначе,
Не могу по-другому я жить.
Как же много успеть то мне надо,
Чтоб людьми в жизнь их всех проводить!